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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 58/X/3ª SL 

 
Aos onze dias do mês de Junho de 2008, pelas 12h00, reuniu a Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala Sophia do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, 

iniciou os trabalhos, tendo sido aprovada a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Apreciação e votação das actas n.º 54 (28 de Maio), n.º 55, n.º 56 (3 de Junho) e n.º 57 (4 de Junho). 
2. Apreciação do Relatório da Audiência concedida à Associação de Agentes Funerários de Portugal. 
3. Requerimentos (PSD): 
 - Audição do Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais 
 - Audição da Direcção da Associação Nacional das Entidades Inspectoras 
 - Audição da Direcção da Junta de Freguesia da Ericeira 
4. Requerimento (BE): 
 - Audição de diversas entidades sobre o mercado dos combustíveis 
5. Requerimento (PCP): 
 - Audição do Ministro da Economia e da Inovação sobre a ASAE 
6. Iniciativas Legislativas Europeias 
7. Preparação do Plano de Actividades da 4ª Sessão Legislativa 
8. Outros assuntos:  
 - Informações 
 - Expediente 

 

 

No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação das Actas n.º 54 (28 de Maio), n.º 

55, n.º 56 (3 de Junho) e n.º 57 (4 de Junho), não havendo intervenções por parte dos Srs. 

Deputados, as actas foram submetidas a votação, tendo sido aprovadas por unanimidade, com a 

ausência do CDS-PP, PCP e PEV. 

 

No ponto 2 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação do Relatório da Audiência concedida à 

Associação de Agentes Funerários de Portugal, a Sra. Deputada Rita Miguel, coordenadora do Grupo 

de Trabalho que recebeu a Associação, considerou que o relatório exprimia o conteúdo da Audiência, 

tendo o relatório merecido a anuência dos Srs. Deputados. 

 

No ponto 3 da Ordem do Dia, referente aos Requerimentos do PSD, a Sra. Deputada Rosário 

Águas deu conhecimento à mesa da retirada dos Requerimentos referentes à Audição da Direcção 

Nacional das Entidades Inspectoras e da Direcção da Junta de Freguesia da Ericeira. De seguida, 

apresentou o Requerimento referente à Audição do Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais, 

considerando oportuno colocar na agenda da CAEIDR a discussão desta matéria. O Sr. Deputado 

Afonso Candal solicitou um esclarecimento sobre o porquê da retirada de dois dos Requerimentos. A 



 
COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÓMICOS, INOVAÇÃO E DESENVOLVIMENTO REGIONAL 

 

 

CAEIDR/X3/58/JMF  2 

Sra. Deputada Rosário Águas informou considerar que a Junta de Freguesia expusera suficientemente, 

por ora, os seus argumentos, podendo a sua eventual audição ocorrer após a audição do Secretário 

de Estado dos Assuntos Fiscais. O Sr. Deputado Jorge Seguro recordou que a vinda do Sr. Ministro do 

Estado e das Finanças está prevista para 18 de Junho, altura em que esta questão poderá ser 

discutida, considerando oportuno a CAEIDR estar presente na reunião. A Sra. Deputada Rosário Águas 

considerou não ser inusitada a posição do PS, dada a sua habitual posição contrária aos 

Requerimentos apresentados pela oposição. Reforçou a posição do PSD sobre a relevância em ouvir o 

Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais e sugeriu que o PS, uma vez que considerava ser matéria 

relevante, apresentasse o seu próprio Requerimento para ouvir a Junta de Freguesia da Ericeira. Não 

havendo mais intervenções, o Requerimento foi submetido a votação, tendo sido rejeitado com os 

votos contra do PS e a favor do PSD, CDS-PP, PCP, BE e PEV. 

 

No ponto 4 da Ordem do Dia, relativamente ao Requerimento do BE, o Sr. Deputado Luís Fazenda 

apresentou o Requerimento quanto à audição de diversas entidades do sector. O Sr. Deputado Jorge 

Seguro entregou um Requerimento na Mesa, sugerindo serem ouvidas outras entidades. O Sr. 

Deputado Afonso Candal propôs serem votados ambos os Requerimentos, tendo o Sr. Presidente 

informado que o Requerimento do PS só seria votado – dada a sua entrada tardia na Mesa – se 

houvesse consenso entre todos os GP. O Sr. Deputado Luís Fazenda propôs que o PS aceite o seu 

Requerimento como proposta de alteração ao Requerimento do BE. O Sr. Deputado Afonso Candal 

considerou serem dois Requerimentos substancialmente diferentes. A Sra. Deputada Rosário Águas 

considerou que a proposta do PS deveria ser considerada como alteração, mantendo o BE a primazia 

da iniciativa. Dada a ausência de consenso, o Sr. Presidente submeteu a votação apenas o 

Requerimento do BE, tendo este sido aprovado por unanimidade, mantendo as entidades constantes 

do Requerimento do BE, com excepção da AVIA e conferindo um tratamento próprio à GALP. 

 

No ponto 5 da Ordem do Dia, referente ao Requerimento do PCP, o Sr. Deputado Agostinho Lopes 

apresentou o Requerimento referente à Audição do Ministro da Economia e da Inovação. Não 

havendo intervenções, o Presidente submeteu o Requerimento a votação, tendo este sido rejeitado 

com os votos contra do PS e a favor dos restantes GP. 

 

De seguida, o Sr. Presidente deu conta da entrada na mesa de um Requerimento do CDS-PP, sobre 

a mesma matéria. O Sr. Deputado Helder Amaral deu conta do conteúdo do Requerimento e 

informou a Mesa de que o iria reformular, tendo portanto a apreciação e votação do mesmo 

transitado para a reunião seguinte. 

 

O ponto 6 da Ordem do Dia foi adiado para a reunião seguinte da CAEIDR. 

 

No ponto 7 da Ordem do Dia, relativo à Preparação do Plano de Actividades da 4ª Sessão 

Legislativa, o Sr. Presidente deu conta das novas disposições regimentais vigentes e solicitou 

contributos dos GP e das Subcomissões, até ao final do mês de Junho. 
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No ponto 8 da Ordem do Dia, relativo aos Outros Assuntos, foi analisado o expediente, tendo sido 

deliberado remeter à Comissão de Orçamento e Finanças o pedido de audiência da GENWORTH. 

O Sr. Deputado Almeida Henriques sugeriu que a CAEIDR solicitasse ao Presidente da Assembleia 

da República o acompanhamento da discussão na especialidade do PJL 489/X/3ª, dado ser uma 

matéria que a Comissão tem acompanhado. Esta proposta mereceu o consenso dos diferentes Grupos 

Parlamentares. O Sr. Deputado Almeida Henriques levantou ainda a questão da marcação de faltas, 

tendo este ponto sido debatido. 

O Sr. Presidente deu conta dos próximos agendamentos da Comissão. 

 

A reunião foi encerrada às 13 horas e 20 minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 
 
Palácio de São Bento, 11 de Junho 2008. 
 
 

 
O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 

 
 

(Rui Vieira) 
 

 
 
 
Nota: Acta aprovada na reunião de 24 de Junho de 2008. 
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Folha de Presenças 
 

Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Afonso Candal 

  Agostinho Lopes 

  António Almeida Henriques 

  Carlos Poço 

  David Martins 

  Helder Amaral 

  Hortense Martins 

  Jorge Seguro Sanches 

  José Miguel Gonçalves 

  Lúcio Ferreira 

  Luís Fazenda 

  Melchior Moreira 

  Rita Miguel 

  Rosário Águas 

  Rui Vieira 

  Ventura Leite 

  Horácio Antunes 

  Jorge Fão 

  Nuno Antão 
 
Faltaram os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Ceia da Silva 

 Hugo Velosa 

 Pedro Nuno Santos 
 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Mendes Bota 

 Miguel Ginestal 
 
 


